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Aspectos generales

 Antecedentes:

Desde 1995, el Plan Nacional sobre Drogas realiza, cada dos años, una Encuesta sobre Alcohol

y otras Drogas en España en población general residente en hogares (15-64 años). Los

resultados son representativosa nivelnacional.

 Covid:

La última encuesta se hizo en 2020 antes de la pandemia.

 Muestra:

26.344 cuestionarios válidos.

 Trabajo de campo:

Del 15 de febrero al 3 de junio de 2022.

 Módulos específicos:

En 2022 se han introducido diferentesmódulos:

Cigarrillos electrónicos Hipnosedantes Analgésicos opioides

Juego con dinero Internet Salud mental
(nuevo)
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 El consumo de todas las sustancias, está más extendido entre

los hombres que entre las mujeres excepto en analgésicos

opioides e hipnosedantes en los que el consumo se iguala

*con o sin receta

**polvo y/o base

Consumo de drogas

Prevalencia de consumo (%) por sexo 

Últimos 12 meses. Población 15-64 años
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Prevalencia de consumo diario (%) por sexo y edad 

Población 15-64 años
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Cigarrillos electrónicos

Tendencia: Ascendente

Sexo: Mayor consumo en hombres en 

todos los tramos temporales

Prevalencia 2022 último año: 4,1%

Prevalencia 2022 último mes: 2,2%

CE: cigarrillos electrónicos

Prevalencia de consumo alguna vez en la vida

75,5

3,2

28,5

Con nicotina Con cannabis Sin nicotina y sin cannabis

¿Qué incluye el CE?

entre los que han consumido CE alguna vez
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% de personas que dicen usar el CE para dejar de fumar

entre los que han consumido CE alguna vez
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Alguna vez en la vida

Últimos 12 meses

Últimos 30 días

Diariamente en los últimos 30 días

Alcohol

Tendencia: Estable, valores altos

Sexo: Mayor consumo en hombres que en mujeres en todos los tramos temporales
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Alcohol: Consumos intensivos
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Según sexo
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Hipnosedantes sin receta 

Tendencia: Estable (ascendente en 

consumos esporádicos)

Sexo:  Prevalencia de consumo similar en 

hombres y en mujeres
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Cannabis: Consumo problemático (CAST)

Consumo problemático entre consumidores

Últimos 30 días, según sexo

Consumos intensivos de alcohol y policonsumo

entre los CP de cannabis y entre el total de la población

CAST: Cannabis Abuse Screening Test

CP: Consumo problemático
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Cocaína en polvo

Tendencia: Ascendente en consumos esporádicos

Sexo: La prevalencia en hombres triplica a la de mujeres

Prevalencia de consumo de cocaína en 2022:

Prevalencia de consumo de cocaína polvo 

por edad, últimos 12 meses
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Otras drogas ilegales

Éxtasis, anfetaminas, alucinógenos, setas mágicas, metanfetaminas, 

inhalables volátiles, heroína y GHB
Tendencia: Estable

Sexo:  La prevalencia de consumo es mayor en hombres que en mujeres

Prevalencia de consumo últimos 12 meses
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Riesgo percibido

Disminuye el riesgo percibido ante el consumo de la mayoría de las drogas. Mayor percepción de riesgo en las mujeres 

El alcohol se percibe como menos peligrosa: la mitad de la población considera que consumir 5-6 cañas/copas el fin 

de semana causa muchos o bastantes problemas 

Consumir cigarrillos electrónicos se considera mucho menos peligroso que fumar tabaco

Porcentaje de personas que piensa que este consumo puede causar muchos o bastantes problemas (%) 

Esporádicamente: Una vez o menos al mes; Habitualmente: Una vez por semana o más
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Tomarse más de 1 o 2 cañas/copas cada día



Disponibilidad percibida

Tendencia descendente para todas las sustancias. La droga que se percibe como más disponible es el cannabis: El 

56,9% de la población cree que le seria fácil o muy fácil conseguirlo en 24 horas. 

Porcentaje de personas que piensa que es fácil o muy fácil conseguir las siguientes drogas en 24 horas (%) 
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Cocaína polvo
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Nuevas sustancias psicoactivas
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Tendencia: Valores estabilizados inferiores al 2%
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hombres que en mujeres

Perfil consumidor NPS: Consumo experimental, 

policonsumidor de sustancias legales e ilegales
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Salud mental

Riesgo de suicidio 

Prevalencia en la población de 15 a 64 años

1,7
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1,5 1,9

0,9

1,9

0,8
0,8
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15-34 35-64

Ideas de suicidio Planes de suicidio

Prevalencia de consumo de drogas legales o ilegales en los últimos 12 meses

en la población de 15 a 64 años y en la población con riesgo de suicidio

Ideas de suicidio 1,9

Planes de suicidio 1,0

Intento de suicidio 0,4

Total población 15-

64 años
Ideas de suicidio Planes de suicidio Intento de suicidio

Consumo problemático de cannabis (CAST≥4) 1,9 11,6 12,6 10,9

Consumo de riesgo de alcohol (♀AUDIT≥6 y ♂AUDIT≥8) 6,0 16,6 18,4 21,5

Analgésicos opioides 6,8 15,3 18,8 20,5

Drogas ilegales 11,5 35,5 37,2 41,1

Hipnosedantes con o sin receta 13,1 53,1 59,6 58,9



Jugar dinero

Jugar dinero online (en internet) (%)

Prevalencia últimos 12 meses

3,5

6,7
5,3

2018 2020 2022

8,0%

2,5%

Según SEXO

15-24 25-34 35-44 45-54 55-64

6,5
8,4

5,8
4,2

2,5

Según EDAD

Jugar dinero presencial (fuera de internet) (%)
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Posible juego problemático

o trastorno del juego

Según MODO DE JUEGO

entre los jugadores

ONLINE: 7,6%

PRESENCIAL: 3,0%

Método de estimación 

DSM-5

 9 preguntas

 Puntuación total 9 puntos

 De 1 a 3 puntos: posible juego problemático

 A partir de 4 puntos: posible trastorno del juego

Prevalencia posible juego problemático o trastorno del juego

En la población de 15 a 64 años (DSM-V ≥1 )

Según SEXO

En la población de 15 a 64 años

1,0%

1,6%

Perfil de un posible jugador problemático 

o con trastorno del juego 

 Juegan con más frecuencia: semanalmente o 

diariamente

 Gastan más dinero

 Mayor consumo de alcohol y tabaco

2022

2022

2,1

1,6
1,3

0,5

0,6

0,4

2018 2020 2022

Juego problemático (DSM-5 ≥1 y <4) Trastorno del juego (DSM-5 ≥4)
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2,6

2,2
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Otros comportamientos a monitorizar

Uso compulsivo de internet

Prevalencia de uso compulsivo de internet 

según sexo

Prevalencia de uso compulsivo de internet 

(CIUS≥28)

2015 2018 2020 2022

2,9 2,9

3,7 3,5

Método de estimación 

The Compulsive Internet Use Scale (CIUS)

 14 preguntas

 Puntuación total 56 puntos

 Uso compulsivo de internet ≥ 28 puntos 

1.096.000 personas de 15 a  64 años 

han hecho un uso compulsivo de internet

Prevalencia de uso compulsivo de internet 

según  edad, en 2022

2,8
3,1

3,9

3,4
3,1

2,8

3,5 3,6

2015 2018 2020 2022

Hombre Mujer

10,5

3,7

1,7

0,7 0,5

9,5

3,9

1,7
1,3

0,5

11,3

5,0

2,6

1,5
1,0

10,8

5,3

2,5

1,4

0,3

15-24 25-34 35-44 45-54 55-64
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